

杭州亚运会田径比赛全部结束

中国队首获男子马拉松金牌

杭州第19届亚运会
The 19th Asian Games

杭州第19届亚运会
The 19th Asian Games

5日上午,亚运会的田径比赛全部结束。在最后两个竞赛项目——男女马拉松比赛中,中国选手何杰以2小时13分02秒夺得男子组冠军,这是中国队亚运史上首枚男子马拉松金牌;张德顺以2小时27分55秒夺得女子马拉松亚军。至此,中国田径队在杭州亚运会上一共取得了19枚金牌,表现远超预期。

亚运会马拉松在杭州智慧新天地沿江景观带进行,男子组共有18名选手参赛,女子组共有17名选手参赛。5日上午7时,男子马拉松比赛率先鸣枪。今年创造了全国纪录的何杰携队友杨绍辉出战,两人都被寄予厚望。

从第15公里开始,何杰就一直保持领先。30公里后,何杰、杨绍辉、朝鲜选手韩日龙等7人形成第一集团。38公里后,何杰和韩日龙甩开大部队。到

40公里时,何杰发力,开始独自领跑。最终,一路领跑冲线的何杰以2小时13分02秒的成绩夺冠,韩日龙在冲刺阶段被何杰甩开,以2小时13分27秒获得亚军,另一名中国选手杨绍辉位居第三,成绩为2小时13分39秒。

这是中国队首次获得亚运会男子马拉松项目冠军。在拿下这枚历史性的金牌后,何杰激动地说:“今天站在起点前的一刻,我就把这场比赛当作自己竞技生涯的最后一场,要竭尽全力。”

何杰透露,他比赛中一直告诉自己一定要咬住,他说:“机会转瞬即逝,但咬住了就有了。”

何杰表示,目前马拉松亚洲水平与世界水平还存在一定差距,他的夺冠更重要的意义是给了中国马拉松选手鼓励和信心。“拿到这枚金牌我特别兴奋,有种如释重负的感觉。”何杰说,“证明了我们中国选手也可以拿到亚运会冠军,我会在巴黎奥运会再拿个好成绩。”

获得季军的杨绍辉说,最后几公里看到何杰领先后,自己决定采取跟随战术。“我不想把后面的人带上去给他造成压力,我想他如果能拿冠军的话,我也冲个前三名,这样比较完

美,我们拿到前三对于中国选手参加巴黎奥运会还有其他国际比赛,都能起到很好的作用。”

女子组方面,张德顺在30公里处被甩开,以2小时27分55秒夺得女子马拉松亚军,巴林选手春巴以2小时26分14秒夺冠,另一名中国选手李芷萱以2小时30分02秒排名第四。

随着马拉松项目的结束,杭州亚运会的田径赛事已全部结束。中国田径队一共获得了19金11银9铜,远超了亚运会前13-15枚金牌的预定目标。

(王敌)

10月5日,中国选手何杰在比赛中撞线。
(新华社记者孙非摄)



图片由市体育局提供

孙梦雅夺金

10月2日上午,枣庄运动员孙梦雅与队友徐诗晓携手以2分01秒409的成绩斩获杭州亚运会女子500米双人划艇金牌,成功捍卫“王牌艇”荣耀,蝉联该项目亚运会冠军。这是山东军团为中国队贡献的第29枚金牌,也是山东水上军团本届亚运会的皮划艇第二金。

(记者 王龙飞)

教练思路清晰 球员毫不手软

读秒绝杀 中国女篮成功卫冕

10月5日,随着日本女篮最后一次进攻不中,黄思静抢下最后一个后场篮板球,中国女篮主帅郑薇振臂高呼,队员们也高举双手涌入场内庆祝。74比72,中国女篮在杭州亚运会决赛中击败日本队,在家门口成功卫冕,第七次亚运会摘金。不过在主帅郑薇看来,中国女篮还有提高空间,也还需要继续加油。

杭州奥体中心体育馆内当晚座无虚席,据亚运会卫冕仅一步之遥的中国女篮在杭州亚运会决赛中获得了主场球迷的热情支持。首节结束,中国队建立起10分的领先优势,但日本队在上半场结束时将比分迫近至40比45。下半场比赛,日本队继续紧追不舍,在比赛最后一分钟将比分迫至72平。关键时刻,中国队凭借默契的边线球战术配合,由后卫王思雨上篮收获两分,最终成功卫冕。继今年的亚洲杯女篮赛之后,中国队再次以两分优势击败日本队,并以六战全胜战绩摘得杭州亚运会金牌,第七次站上亚运会最高领奖台。

比赛结束后,郑薇被队员们在欢庆时刻高高抛起,不过作为主帅的她依然保持着一份冷静。郑薇说:“日本队是非常顽强的球队,我们也做好了充分的迎接困难的准备。虽然我们目前不在最好的状态,但

队员们在比赛中拼得非常好,一直拼到了最后一刻。今年我们遇到了很多困难,明年还有巴黎奥运会的重要比赛,我们还有很多问题要解决,中国女篮还要继续加油。”

(谢晨)



10月5日,中国队成员夺冠后将主教练郑薇抛起。

(新华社记者潘昱龙摄)